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       全国中考信息资源门户网站  www.zhongkao.com

平行四边形经典整套试题”56”例汇总
一、选择题

1．(2010江苏苏州)如图，在平行四边形ABCD中，E是AD边上的中点．若∠ABE=∠EBC，AB=2，

    则平行四边形ABCD的周长是     ．
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【案】12

2．（2010台湾）图(十)为一个平行四边形ABCD，其中H、G两点分别在
[image: image2.wmf]BC

、
  
[image: image3.wmf]CD

上，
[image: image4.wmf]AH

(
[image: image5.wmf]BC

，
[image: image6.wmf]AG

(
[image: image7.wmf]CD

，且
[image: image8.wmf]AH

、
[image: image9.wmf]AC

、
[image: image10.wmf]AG

将(BAD分成
  (1、(2、(3、(4四个角。若
[image: image11.wmf]AH

=5，
[image: image12.wmf]AG

=6，则下列关系何者
  正确？ (A) (1=(2  (B) (3=(4  (C) 
[image: image13.wmf]BH

=
[image: image14.wmf]GD

  (D) 
[image: image15.wmf]HC

=
[image: image16.wmf]CG

 。
 SHAPE \* MERGEFORMAT 



【答案】A 

3．（2010重庆綦江县）如图，在
[image: image18.wmf]ABCD

Y

中，分别以AB、AD为边向外作等边△ABE、△ADF，延长CB交AE于点G，点G在点A、E之间，连结CG、CF，则以下四个结论一定正确的是（     ）

①△CDF≌△EBC

②∠CDF＝∠EAF

③△ECF是等边三角形
④CG⊥AE
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A．只有①②         
B．只有①②③    

C．只有③④      
D．①②③④

【答案】B 

4．（2010山东临沂）如图，在
[image: image20.wmf]ABCD

Y

中，
[image: image21.wmf]AC

与
[image: image22.wmf]BD

相交于点
[image: image23.wmf]O

，点
[image: image24.wmf]E

是边
[image: image25.wmf]BC

的中点，
[image: image26.wmf]4

AB

=

，则
[image: image27.wmf]OE

的长是

 SHAPE \* MERGEFORMAT 



（A）
[image: image29.wmf]2

   （B）
[image: image30.wmf]2

 （C）
[image: image31.wmf]1

    （D）
[image: image32.wmf]1

2


【答案】A

5．（2010湖南衡阳）如图，在□ABCD中，AB=6，AD=9，∠BAD的平分线交BC于点E，交DC的延长线于点F，BG⊥AE，垂足为G，BG=
[image: image33.wmf]2

4

，则ΔCEF的周长为（    ）

A.8      B.9.5      C.10      D.11.5

[image: image34.png]



【答案】A 

6．（2010 河北）如图2，在□ABCD中，AC平分∠DAB，AB = 3， 

则□ABCD的周长为

 SHAPE \* MERGEFORMAT 



A．6        

B．9         

C．12        

D．15

【答案】C 

7．（2010浙江湖州）如图在[image: image36.png]


ABCD中，AD＝3cm，AB＝2cm，则[image: image37.png]


ABCD的周长等于（     ）

A．10cm
   B．6cm
       C．5cm

D．4cm
 SHAPE \* MERGEFORMAT 



【答案】A．
8．（2010 四川成都）已知四边形
[image: image39.wmf]ABCD

，有以下四个条件：①
[image: image40.wmf]//

ABCD

；②
[image: image41.wmf]ABCD

=

；③
[image: image42.wmf]//

BCAD

；④
[image: image43.wmf]BCAD

=

．从这四个条件中任选两个，能使四边形
[image: image44.wmf]ABCD

成为平行四边形的选法种数共有（     ）
（A）6种             （B）5种         （C）4种           （D）3种

【答案】C 

9．（2010山东泰安）如图，E是□ABCD的边AD的中点，CE与BA的延长线交于点F，若∠FCD=∠D，则下列结论不成立的是（        ）
A、AD=CF        B、BF=CF       C、AF=CD        D、DE=EF

[image: image45.png]



【答案】C 

10．（2010 内蒙古包头）已知下列命题：

①若[image: image46.wmf]00

ab

>>

，

，则[image: image47.wmf]0

ab

+>

；

②若[image: image48.wmf]ab

¹

，则[image: image49.wmf]22

ab

¹

；

③角的平分线上的点到角的两边的距离相等；

④平行四边形的对角线互相平分．

其中原命题与逆命题均为真命题的个数是（    ）

A．1个


    B．2个


   C．3个


    D．4个

【答案】B 

11．（2010 重庆江津）如图，四边形
[image: image50.wmf]ABCD

的对角线互相平分，要使它成为矩形，
那么需要添加的条件是（    ）
A．
[image: image51.wmf]ABCD

=



B．
[image: image52.wmf]ADBC

=


C．
[image: image53.wmf]ABBC

=



D．
[image: image54.wmf]ACBD

=


[image: image55.png]



【答案】D 

12．（2010宁夏回族自治区）点A、B、C是平面内不在同一条直线上的三点，点D是平面内任意一点，若A、B、C、D四点恰能构成一个平行四边形，则在平面内符合这样条件的点D有 （    ）

A．1个              B．2个          C．3个          D．4个

【答案】C 

13．（2010鄂尔多斯）如图，在□ABCD中，E是BC的中点，且∠AEC=∠DCE，则下列结论不正确的是

A.S△ADF=2S△EBF            B.BF=
[image: image56.wmf]2

1

DF

C.四边形AECD是等腰梯形     D. ∠AEC=∠ADC

[image: image57.png]



【答案】A 

14．（2010广东清远）如图2，在
[image: image58.wmf]Y

ABCD中，已知∠ODA＝90°，AC＝10cm，BD＝6cm，则AD的长为(     )

A．4cm


B．5cm


C．6cm


D．8cm

[image: image59.png]



【答案】A 

二、填空题

1．（2010福建福州）如图，在
[image: image60.wmf]Y

ABCD中，对角线AC、BD相交于点O，若AC＝14，BD＝8，AB＝10，则△OAB的周长为_______．
[image: image61.jpg]



(第14题)
【答案】21

2．（2010福建宁德）如图，在□ABCD中，AE＝EB，AF＝2，则FC等于_____．
 SHAPE \* MERGEFORMAT 



【答案】4

3．（2010 山东滨州）如图,平行四边形ABCD中, ∠ABC=60°,E、F分别在CD、BC的延长线上,AE∥BD,EF⊥BC,DF=2,则EF的长为         .
[image: image63.png]W




【答案】2
[image: image64.wmf]3


4．（2010山东潍坊）如图，在△ABC中，AB＝BC，AB＝12cm，F是AB边上的一点，过点F作FE∥BC交CA于点E，过点E作ED∥AB交于BC于点D，则四边形BDEF的周长是               ．
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【答案】24cm 

5．（2010湖南常德）如图2，四边形ABCD中，AB//CD，要使四边形ABCD为平行四边形，则可添加的条件为                .（填一个即可）.

 SHAPE \* MERGEFORMAT 



【答案】
[image: image67.wmf]ABCDACAD

=Ð=Ð

或

或

∥BC等

6．（2010湖南郴州）如图，已知平行四边形
[image: image68.wmf]ABCD

，
[image: image69.wmf]E

是
[image: image70.wmf]AB

延长线上一点，连结
[image: image71.wmf]DE

交
[image: image72.wmf]BC

于点
[image: image73.wmf]F

，在不添加任何辅助线的情况下，请补充一个条件，使
[image: image74.wmf]CDFBEF

△

≌

△

，这个条件是

．（只要填一个）

 SHAPE \* MERGEFORMAT 



【答案】
[image: image76.wmf]DCEB

=

或
[image: image77.wmf]CFBF

=

或
[image: image78.wmf]DFEF

=

 或F为DE的中点或F为BC的中点或
[image: image79.wmf]ABBE

=

或B为AE的中点

7．（2010湖北荆州）如图，在平行四边形ABCD中，∠A=130°，在AD上取DE=DC，

则∠ECB的度数是          .

[image: image80.png](12 BED




【答案】65°

8．（2010湖北恩施自治州）如图，在[image: image81.png]


ABCD中，已知AB=9㎝，AD=6㎝，BE平分∠ABC交DC边于点E，则DE等
于          ㎝.

[image: image82.png]



【答案】3

9．（2010云南红河哈尼族彝族自治州） 如图4，在图（1）中，A1、B1、C1分别是△ABC的边BC、CA、AB的中点，在图（2）中，A2、B2、C2分别是△A1B1C1的边B1C1、C1 A1、 A1B1的中点，…，按此规律，则第n个图形中平行四边形的个数共有      个.
 SHAPE \* MERGEFORMAT 



【答案】3n 

10．（2010 江苏镇江）如图，在平行四边形ABCD中，CD=10，F是AB边上一点，DF交AC于点E，且
[image: image84.wmf]的面积

的面积

则

CDE

AEF

EC

AE

D

D

=

,

5

2

=        ，BF=      .

[image: image85.png]



【答案】
[image: image86.wmf]6

,

25

4


11．（2010 广西钦州市）如图，□ABCD的对角线AC、BD相交于点O，点E是CD的中点，

若AD＝4cm，则OE的长为  ▲   cm．

 SHAPE \* MERGEFORMAT 



【答案】2

12．（2010青海西宁）如图1，在□ABCD中，对角线AC、BD相交于点O，如果AC=14，BD=8，AB=
[image: image88.wmf]x

 ，那么
[image: image89.wmf]x

的取值范围是              .

[image: image90.png]


                                        
        图1                                      

【答案】3﹤x﹤11.

13．（2010广西梧州）如图2，在□ABCD中，E是对角线BD上的点，且EF∥AB，DE：EB=2：3，EF=4，则CD=的长为________

 SHAPE \* MERGEFORMAT 


              

【答案】10

14．（2010广东深圳）如图3，在□ABCD中，AB=5，AD=8，DE平分∠ADC，则BE=      
[image: image92.png]



【答案】3

15．（2010辽宁本溪）过□ABCD对角线交点O作直线m，分别交直线AB于点E，交直线CD于点F，若AB=4，AE=6，则DF的长是           .
【答案】2或10

16．（2010广西河池）如图1，在□ABCD中，∠A＝120°，则∠D＝       °．
 SHAPE \* MERGEFORMAT 



【答案】60

三、解答题

1． （2010浙江嘉兴）如图，在□ABCD中，已知点E在AB上，点F在CD上，且
[image: image94.wmf]CF

AE

=

．
（1）求证：
[image: image95.wmf]BF

DE

=

；

（2）连结BD，并写出图中所有的全等三角形．（不要求证明）

  全品中考网
[image: image1.png]



【答案】（1）在□ABCD中，AB//CD，AB=CD．
∵AE=CF，∴BE=DF，且BE//DF．
∴四边形BFDE是平行四边形．
∴
[image: image96.wmf]BF

DE

=

．    …5分
[image: image313.jpg]（2）连结BD，如图，
图中有三对全等三角形：
△ADE≌△CBF，
△BDE≌△DBF，
△ABD≌△CDB．    …3分
2．（2010 嵊州市）（10分）已知：在四边形ABCD中，AD∥BC，∠BAC＝∠D，点E、F分别在BC、CD上，且∠AEF＝∠ACD，试探究AE与EF之间的数量关系。

（1）如图1，若AB＝BC＝AC，则AE与EF之间的数量关系是什么；

（2）如图2，若AB＝BC，你在（1）中得到的结论是否发生变化？写出猜想，并加以证明；

（3）如图3，若AB＝kBC，你在（1）中得到的结论是否发生变化？写出猜想不用证明。[image: image97.png]


[image: image98.png]


[image: image99.png]



【答案】（1）AE＝EF

   （2）猜想：（1）中结论没有发生变化，即仍然为AE＝EF（过点E作EH∥AB，可证

△AEH≌△FEC）

   （3）猜想：（1）中的结论发生变化，为AE＝kEF 

3．（2010 福建晋江）（8分）如图，请在下列四个关系中，选出两个恰当的关系作为条件，推出四边形[image: image100.wmf]ABCD

是平行四边形，并予以证明．（写出一种即可）
关系：①[image: image101.wmf]AD

∥[image: image102.wmf]BC

，②[image: image103.wmf]CD

AB

=

，③[image: image104.wmf]C

A

Ð

=

Ð

，④[image: image105.wmf]°

=

Ð

+

Ð

180

C

B

．
已知：在四边形[image: image106.wmf]ABCD

中，　　　　　，　　　　　；
[image: image314.wmf]S

求证：四边形[image: image107.wmf]ABCD

是平行四边形．
【答案】已知：①③，①④，②④，③④均可,其余均不可以.

已知：在四边形[image: image108.wmf]ABCD

中，①[image: image109.wmf]AD

∥[image: image110.wmf]BC

，③[image: image111.wmf]C

A

Ð

=

Ð

.

求证：四边形[image: image112.wmf]ABCD

是平行四边形．

证明：∵ [image: image113.wmf]AD

∥[image: image114.wmf]BC


∴[image: image115.wmf]°

=

Ð

+

Ð

180

B

A

，[image: image116.wmf]°

=

Ð

+

Ð

180

D

C


∵[image: image117.wmf]C

A

Ð

=

Ð

，∴[image: image118.wmf]D

B

Ð

=

Ð


∴四边形[image: image119.wmf]ABCD

是平行四边形

4．（2010江苏宿迁）（本题满分8分）如图，在□ABCD中，点E、F是对角线AC上两点，且AE=CF．

求证：∠EBF=∠FDE．

【答案】证明：连接BD交AC于O点      

[image: image315.wmf]2

S

∵四边形ABCD是平行四边形

∴OA=OC，OB=OD   
又∵AE=CF
∴OE=OF 
∴四边形BEDF是平行四边形  

∴∠EBF=∠EDF       

5．（2010 浙江衢州）(本题6分)
已知：如图，E，F分别是[image: image120.wmf]Y

ABCD的边AD，BC的中点．

求证：AF=CE．

[image: image316.wmf]1

S


【答案】证明：方法1：
[image: image317.wmf]S

∵　四边形ABCD是平行四边形，且E，F分别是AD，BC的中点，∴　AE = CF．







又 ∵ 四边形ABCD是平行四边形，　

∴　AD∥BC，即AE∥CF．

∴　四边形AFCE是平行四边形． 




∴　AF=CE．








方法2：

∵　四边形ABCD是平行四边形，且E，F分别是AD，BC的中点，
∴  BF=DE．














又 ∵ 四边形ABCD是平行四边形，

∴　∠B=∠D，AB=CD．

∴　△ABF≌△CDE．













∴　AF=CE．






6．（2010年贵州毕节）如图，已知：平行四边形 ABCD中，
[image: image121.wmf]BCD

Ð

的平分线
[image: image122.wmf]CE

交边
[image: image123.wmf]AD

于
[image: image124.wmf]E

，
[image: image125.wmf]ABC

Ð

的平分线
[image: image126.wmf]BG

 交
[image: image127.wmf]CE

于
[image: image128.wmf]F

，交
[image: image129.wmf]AD

于
[image: image130.wmf]G

．求证：
[image: image131.wmf]AEDG

=

．
[image: image318.wmf]2

S


【答案】证明：∵ 四边形
[image: image132.wmf]ABCD

是平行四边形（已知），

[image: image133.wmf]ADBC

\

∥

，
[image: image134.wmf]ABCD

=

（平行四边形的对边平行，对边相等）



[image: image135.wmf]GBCBGA

\Ð=Ð

，
[image: image136.wmf]BCECED

Ð=Ð

（两直线平行，内错角相等）

又∵ BG平分
[image: image137.wmf]ABC

Ð

，
[image: image138.wmf]CE

平分
[image: image139.wmf]BCD

Ð

（已知）

[image: image140.wmf]ABGGBC

\Ð=Ð

，
[image: image141.wmf]BCEECD

Ð=Ð

（角平分线定义）



[image: image142.wmf]ABGGBA

\Ð=Ð

，
[image: image143.wmf]ECDCED

Ð=Ð

．



[image: image144.wmf]ABAG

\=

，
[image: image145.wmf]CEDE

=

（在同一个三角形中，等角对等边）



[image: image146.wmf]AGDE

\=





[image: image147.wmf]AGEGDEEG

\-=-

，即
[image: image148.wmf]AEDG

=

．

7．（2010 湖南株洲）（本题满分6分）如图，已知平行四边形
[image: image149.wmf]ABCD

，
[image: image150.wmf]DE

是
[image: image151.wmf]ADC

Ð

的角平分线，交
[image: image152.wmf]BC

于点
[image: image153.wmf]E

．

（1）求证：
[image: image154.wmf]CDCE

=

；

（2）若
[image: image155.wmf]BECE

=

，
[image: image156.wmf]80

B

Ð=°

，求
[image: image157.wmf]DAE

Ð

的度数．

[image: image158.emf]�

E

�

D

�

C

�

B

�

A


【答案】（1）如图，在
[image: image159.wmf]ABCD

Y

中，
[image: image160.wmf]//

ADBC

得，
[image: image161.wmf]13

Ð=Ð


[image: image319.wmf]1

S

又
[image: image162.wmf]12

Ð=Ð

，∴
[image: image163.wmf]23

Ð=Ð

，∴
[image: image164.wmf]CDCE

=

                               

（2）由
[image: image165.wmf]ABCD

Y

得，
[image: image166.wmf]ABCD

=


又
[image: image167.wmf]CDCE

=

，
[image: image168.wmf]BECE

=


∴
[image: image169.wmf]ABBE

=

 ∴
[image: image170.wmf]BAEBEA

Ð=Ð


∵
[image: image171.wmf]80

B

Ð=°

，∴
[image: image172.wmf]50

BAE

Ð=°

，

得：
[image: image173.wmf]180508050

DAE

Ð=°-°-°=°

．

8．（2010广东中山）如图，分别以RtΔABC的直角边AC及斜边AB向外作等边ΔACD、等边ΔABE．已知∠BAC=
[image: image174.wmf]0

30

，EF⊥AB，垂足为F，连结DF．

（1）试说明AC=EF；

（2）求证：四边形ADFE是平行四边形．

[image: image175.png]o518 EE




【答案】（1）解：在RtΔABC，∠BAC=
[image: image176.wmf]0

30

，

∴∠ABC=
[image: image177.wmf]0

60


等边ΔABE中，∠ABE=
[image: image178.wmf]0

60

，且AB=BE

∵EF⊥AB

∴∠EFB=
[image: image179.wmf]0

90


∴RtΔABC≌RtΔEBF

∴AC=EF

（2）证明：等边ΔACD中，∠DAC=
[image: image180.wmf]0

60

，AD=AC

又∵∠BAC=
[image: image181.wmf]0

30


∴∠DAF=
[image: image182.wmf]0

90


∴AD∥EF

又∵AC=EF

∴AD=EF

∴四边形ADFE是平行四边形．

9．（2010湖南郴州）已知：如图，把
[image: image183.wmf]ABC

V

绕边BC的中点O旋转
[image: image184.wmf]180

°

得到
[image: image185.wmf]DCB

V

.

求证：四边形ABDC是平行四边形.

 SHAPE \* MERGEFORMAT 



【答案】  .证明：因为 
[image: image187.wmf]DCB

V

是由
[image: image188.wmf]ABC

V

旋转
[image: image189.wmf]180

°

所得          

所以点A、D，B、C关于点O中心对称              

所以OB=OC   OA=OD                        
所以四边形ABCD是平行四边形               

   （注：还可以利用旋转变换得到AB=CD ，AC=BD相等；或证明
[image: image190.wmf]ABCDCB

@

VV

证ABCD是平行四边形）

10．2010湖南怀化） 如图7，平行四边形ABCD的对角线相交于点O，直线EF经过点O,分别与AB,CD的延长线交于点E,F.

求证：四边形AECF是平行四边形.

 SHAPE \* MERGEFORMAT 



【答案】证明：∵四边形ABCD是平行四边形，∴OD=OB,OA=OC 


[image: image192.wmf]CD

AB

//


∴∠DFO=∠BEO,   ∠FDO=∠EBO

∴△FDO≌△EBO

∴OF=OE 

∴四边形AECF是平行四边形   
11．（2010湖北省咸宁）问题背景
（1）如图1， SHAPE \* MERGEFORMAT 



△ABC中，DE∥BC分别交AB，AC于D，E两点，
过点E作EF∥AB交BC于点F．请按图示数据填空：
四边形DBFE的面积
[image: image194.wmf]S

=

      ，
△EFC的面积
[image: image195.wmf]1

S

=

      ，
△ADE的面积
[image: image196.wmf]2

S

=

      ．
探究发现
（2）在（1）中，若
[image: image197.wmf]BFa

=

，
[image: image198.wmf]FCb

=

，DE与BC间的距离为
[image: image199.wmf]h

．请证明
[image: image200.wmf]2

12

4

SSS

=

．
拓展迁移
（3）如图2，□DEFG的四个顶点在△ABC的三边上，若
△ADG、△DBE、△GFC的面积分别为2、5、3，试利用（2）
中的结论求△ABC的面积．
 SHAPE \* MERGEFORMAT 



【答案】（1）
[image: image202.wmf]6

S

=

，
[image: image203.wmf]1

9

S

=

，
[image: image204.wmf]2

1

S

=

．
（2）证明：∵DE∥BC，EF∥AB，
∴四边形DBFE为平行四边形，
[image: image205.wmf]AEDC

Ð=Ð

，
[image: image206.wmf]ACEF

Ð=Ð

．
∴△ADE∽△EFC．
∴
[image: image207.wmf]2

2

2

2

1

()

S

DEa

SFCb

==

．
∵
[image: image208.wmf]1

1

2

Sbh

=

，     ∴
[image: image209.wmf]22

21

2

2

aah

SS

bb

=´=

．
∴
[image: image210.wmf]2

2

12

1

44()

22

ah

SSbhah

b

=´´=

．
而
[image: image211.wmf]Sah

=

，       ∴
[image: image212.wmf]2

12

4

SSS

=


（3）解：过点G作GH∥AB交BC于H，则四边形DBHG为平行四边形．
[image: image320]∴
[image: image213.wmf]GHCB

Ð=Ð

，
[image: image214.wmf]BDHG

=

，
[image: image215.wmf]DGBH

=

．
∵四边形DEFG为平行四边形，
∴
[image: image216.wmf]DGEF

=

．    ∴
[image: image217.wmf]BHEF

=

．
∴
[image: image218.wmf]BEHF

=

．     ∴△DBE≌△GHF．
∴△GHC的面积为
[image: image219.wmf]538

+=

．
由（2）得，□DBHG的面积为
[image: image220.wmf]2288

´=

．
∴△ABC的面积为
[image: image221.wmf]28818

++=

．
12．（2010湖北恩施自治州）如图，已知，在[image: image222.png]


ABCD中，AE=CF，M、N分别是DE、BF的中点.

求证：四边形MFNE是平行四边形 .



【答案】证明：由平行四边形可知，AB=CD，∠BAE=∠DFC，
∴BE=DF，∠AEB=∠CDF               
又∵M、N分别是BE、DF的中点，∴ME=NF
又由AD∥BC，得∠ADF=∠DFC  
∴∠ADF=∠BEA     ∴ME∥NF
∴四边形MFNE为平行四边形。

13．（2010河南）如图，四边形ABCD是平行四边形，△AB’C和△ABC

关于AC所在的直线对称，AD和B’C相交于点O．连结BB’.

（1） 请直接写出图中所有的等腰三角形（不添加字母）；

（2） 求证：△A B’O≌△CDO.
[image: image224.png]



【答案】（1）△ABB′, △AOC和△BB′C. 

   （2）在平行四边形ABCD中，AB = DC,∠ABC = ∠D
       由轴对称知AB′= AB，∠ABC = ∠AB′C
       ∴AB′= CD, ∠AB′O = ∠D 
      在△AB′O 和△CDO中，

      
[image: image225.wmf]'

'

'.

ABOD

AOBCOD

ABCD

Ð=Ð

ì

ï

Ð=Ð

í

ï

=

î


      ∴△AB′O ≌△CDO 

14．（2010四川乐山）如图（7），在平行四边形ABCD的对角线上AC 上取两点E和F，若AE=CF.

求证：∠AFD=∠CEB.

【答案】证明：四边形ABCD是平行四边形，

[image: image321]∵AD∥BC,AD=BC,

∴∠DAF=∠BCE

∵AE=CF 
∴AE+EF=CF+EF

即AF=CE                                                  

∴△ADF≌△CBE

∴∠AFD=∠CEB 

15．（2010广东东莞）如图，分别以Rt△ABC的直角边AC及斜边AB向外作等边△ACD、等边△ABE．已知∠BAC＝30°，EF⊥AB，垂足为F，边结DF．

⑴试说明AC＝EF；

⑵求证：四边形ADFE是平行四边形．

 SHAPE \* MERGEFORMAT 


   

【答案】⑴∵等边△ABE
∴∠ABE＝60°，AB＝BE   

∵EF⊥AB    ∴∠BFE＝∠AFE＝90°

∵∠BAC＝30°，∠ACB＝90°

∴∠ABC＝60°

∴∠ABC＝∠ABE，∠ACB＝∠BFE＝90°

∴△ABC≌△EFB，

∴AC＝EF
⑵∵等边△ACD

∴AD＝AC，∠CAD＝60°

∴∠BAD＝90°，∴AD∥EF
∵AC＝EF

∴AD＝EF

∴四边形ADFE是平行四边形． 

16．（2010 山东东营） 如图，在平行四边形ABCD中，点E，F分别是AD，BC的中点.
求证：（1）△ABE≌△CDF；

　　     （2）四边形BFDE是平行四边形.

 SHAPE \* MERGEFORMAT 



17．（2010 广东汕头）如图，分别以Rt△ABC的直角边AC及斜边AB向外作等边△ACD、等边△ABE．已知∠BAC＝30º，EF⊥AB，垂足为F，连结DF．

（1）试说明AC＝EF；

（2）求证：四边形ADFE是平行四边形．

[image: image228.png]



【答案】证明：（1）∵△ACD和△ABE都是等边三角形

∴∠EAB＝∠DAC＝60º，AB＝AE，AC＝AD
∵EF⊥AB
∴∠EFA＝∠ACB＝90º，∠AEF＝30º
∵∠BAC＝30º
∴∠BAC＝∠AEF
∴△ABC≌△EAF（AAS）
∴AC＝EF．

（2）∵∠DAC＋∠CAB＝90º  全品中考网
∴DA⊥AB
∵EF⊥AB
∴AD∥EF
∵AC＝EF，AC＝AD
∴AD＝EF
∴四边形ADFE是平行四边形．

18．（2010 山东淄博）将一副三角尺如图拼接：含30°角的三角尺（△ABC）的长直角边与含45°角的三角尺（△ACD）的斜边恰好重合．已知AB＝2
[image: image229.wmf]3

，P是AC上的一个动点．
（1）当点P运动到∠ABC的平分线上时，连接DP，求DP的长；

（2）当点P在运动过程中出现PD＝BC时，求此时∠PDA的度数；

    （3）当点P运动到什么位置时，以D，P，B，Q为顶点的平行四边形的顶点Q恰好在边BC上？求出此时□DPBQ的面积．

 SHAPE \* MERGEFORMAT 



【答案】解：在Rt△ABC中，AB＝2
[image: image231.wmf]3

，∠BAC＝30°，∴BC＝
[image: image232.wmf]3

，AC＝3．
（1）如图（1），作DF⊥AC，∵Rt△ACD中，AD＝CD，∴DF＝AF＝CF＝
[image: image233.wmf]2

3

．

∵BP平分∠ABC，∴∠PBC＝30°，∴CP＝BC·tan30°＝1，∴PF＝
[image: image234.wmf]2

1

，∴DP＝
[image: image235.wmf]2

2

DF

PF

+

＝
[image: image236.wmf]2

10

． 
 SHAPE \* MERGEFORMAT 



（2）当P点位置如图（2）所示时，根据（1）中结论，DF＝
[image: image238.wmf]2

3

，∠ADF＝45°，又PD＝BC＝
[image: image239.wmf]3

，∴cos∠PDF＝
[image: image240.wmf]PD

DF

＝
[image: image241.wmf]2

3

，∴∠PDF＝30°．

∴∠PDA＝∠ADF－∠PDF＝15°．
当P点位置如图（3）所示时，同（2）可得∠PDF＝30°．

∴∠PDA＝∠ADF＋∠PDF＝75°．

 SHAPE \* MERGEFORMAT 



（3）CP＝
[image: image243.wmf]2

3

．

在□DPBQ中，BC∥DP，∵∠ACB＝90°，∴DP⊥AC．根据（1）中结论可知，DP＝CP＝
[image: image244.wmf]2

3

，∴S□DPBQ＝
[image: image245.wmf]CP

DP

×

＝
[image: image246.wmf]4

9

．

19．（2010 云南玉溪）如图9，在
[image: image247.png]


ABCD中，E是AD的中点，请添加适当条件后，构造出一对全等的三角形，并说明理由．
 SHAPE \* MERGEFORMAT 



【答案】解：添加的条件是连结B、E,过D作DF∥BE交BC于

点F,构造的全等三角形是△ABE与△CDF.                   …………4分                                                                                                    

理由： ∵平行四边形ABCD，AE=ED,                        …………5分   

∴在△ABE与△CDF中，

AB=CD,                                           …………6分

∠EAB=∠FCD,                           [image: image322]          …………7分

AE=CF ，                                        …………8分

        ∴△ABE≌△CDF.                                  …………9分

20．（2010 贵州贵阳）已知，如图9，E、F是四边形ABCD的对角线AC上
的两点，AF=CE，DF=BE，DF∥BE．
（1）求证：△AFD≌△CEB（5分）
（2）四边形ABCD是平行四边形吗？请说明理由．（5分）
 SHAPE \* MERGEFORMAT 



【答案】（1）∵DF∥BE
∴∠DFA＝∠BEC………………………………………………………………………………1分

在△AFD和△CEB中

∵DF＝BE   ∠DFA＝∠BEC  AF＝CE……………………………………………………4分

△AFD≌△CEB（SAS）……………………………………………………………………5分

（2）是平行四边形。………………………………………………………………………6分

∵△AFD≌△CEB
∴AD＝CB  ∠DAF＝∠BCE…………………………………………………………8分

∴AD∥CB………………………………………………………………………………9分

∴四边形ABCD是平行四边形………………………………………………………10分

21．（2010 湖北咸宁）问题背景

（1）如图1，△ABC中，DE∥BC分别交AB，AC于D，E两点，

过点E作EF∥AB交BC于点F．请按图示数据填空：

四边形DBFE的面积
[image: image250.wmf]S

=

      ，

△EFC的面积
[image: image251.wmf]1

S

=

      ，

△ADE的面积
[image: image252.wmf]2

S

=

      ．

 SHAPE \* MERGEFORMAT 



探究发现
（2）在（1）中，若
[image: image254.wmf]BFa

=

，
[image: image255.wmf]FCb

=

，DE与BC间的距离为
[image: image256.wmf]h

．请证明
[image: image257.wmf]2

12

4

SSS

=

．

拓展迁移

（3）如图2，□DEFG的四个顶点在△ABC的三边上，若

△ADG、△DBE、△GFC的面积分别为2、5、3，试利用（2）
中的结论求△ABC的面积．

 SHAPE \* MERGEFORMAT 



【答案】（1）
[image: image259.wmf]6

S

=

，
[image: image260.wmf]1

9

S

=

，
[image: image261.wmf]2

1

S

=

．……3分

（2）证明：∵DE∥BC，EF∥AB，

∴四边形DBFE为平行四边形，
[image: image262.wmf]AEDC

Ð=Ð

，
[image: image263.wmf]ACEF

Ð=Ð

．

∴△ADE∽△EFC．……4分
∴
[image: image264.wmf]2

2

2

2

1

()

S

DEa

SFCb

==

．

∵
[image: image265.wmf]1

1

2

Sbh

=

，     ∴
[image: image266.wmf]22

21

2

2

aah

SS

bb

=´=

．……5分
∴
[image: image267.wmf]2

2

12

1

44()

22

ah

SSbhah

b

=´´=

．
而
[image: image268.wmf]Sah

=

，       ∴
[image: image269.wmf]2

12

4

SSS

=

……6分

（3）解：过点G作GH∥AB交BC于H，则四边形DBHG为平行四边形．

[image: image323]∴
[image: image270.wmf]GHCB

Ð=Ð

，
[image: image271.wmf]BDHG

=

，
[image: image272.wmf]DGBH

=

．

∵四边形DEFG为平行四边形，

∴
[image: image273.wmf]DGEF

=

．    ∴
[image: image274.wmf]BHEF

=

．

∴
[image: image275.wmf]BEHF

=

．     ∴△DBE≌△GHF．

∴△GHC的面积为
[image: image276.wmf]538

+=

．……8分
由（2）得，□DBHG的面积为
[image: image277.wmf]2288

´=

．……9分

∴△ABC的面积为
[image: image278.wmf]28818

++=

．……10分
22．（2010吉林长春）如图，△ABC中，AB=AC,延长BC至D,使CD=BC,点E在边AC上，以CE、CD为邻边作□CDFE，过点C作CG∥AB交EF与点G。连接BG、DE。

（1）∠ACB与∠GCD有怎样的数量关系？请说明理由。（3分）

（2）求证：△BCG≌△DCE.  (4分)

[image: image279.png]



【答案】

[image: image280.png](O, ZACB=26CD.
T,

AB=AC,

ZACB=£GEC, /P60~ £GCD.
ZACB=£6CD.
. LGHC= £B6C.





23．（2010云南昭通）如图6□ABCD的两条对角线AC、BD相交于点O．

   （1）图中有哪些三角形是全等的？

   （2）选出其中的一对全等三角形进行证明．

[image: image281.emf]�图
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【答案】解：（1）△AOB≌△COD

            △AOD≌△COB

△ABD≌△CDB

△ADC≌△CBA                ………………………………4分

       （2）以△AOB≌△COD为例证明，

            ∵四边形ABCD是平行四边形，

∴OA=OC，OB=OD．

在△AOB和△COD中

[image: image282.wmf]ï

î
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．

，

，

OD

OB

COD

AOB
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∴△AOB≌△COD．　　　　　　  ……………………………8分

24．（2010广东佛山）已知：如图，在平行四边形ABCD中，E、F、G、H分别是AB、BC、CD、DA上的点，且AE=CG，BF=DH。

求证：△AEH≌△CGF。
[image: image324]
【答案】证明：如图，在□ABCD中，BC=DA，∠A=∠C，……2分

∵BF=DH，所以FC=HA, …………………………………4分

又∵AE=CG，∴△AEH≌△CGF。………………………6分

25．（2010云南曲靖）如图，E、F是  SHAPE \* MERGEFORMAT 


   ABCD对角线AC上的两点，且BE//DF.

求证：（1）△ABE≌△CDF；
（2）∠1=∠2

[image: image284.png]=7




【答案】证明：（1）∵四边形ABCD是平行四边形，
∴AB=CD

∴∠BAE=∠DCF.                                  
 ∵BE//DF，
∴∠BEF=∠DFE.

∴∠AEB=∠CFD.
     

         ∴△ABE≌△CDF（AAS）.  

（2）由△ABE≌△CDF得
BE=DF.                        

∵BE//DF.

∴四边形BEDF是平行四边形.     

∴∠1=∠2.     
26．（2010广东湛江）如图，在
[image: image285.wmf]ABCD

Y

中，点E，F是对角线BD上的两点，且BE=DF，
求证：（1）
[image: image286.wmf]ABECDF
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VV


     （2）
[image: image287.wmf]//

AECF

                                                            

[image: image288.emf]�
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【答案】
证明：(1) 
[image: image289.wmf]Q

四边形ABCD是平行四边形，
          
[image: image290.wmf]\



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image291.wmf]AB//CD

,
[image: image292.wmf]AB=CD

………………2分

[image: image293.wmf]ABE=CDF

\ÐÐ

……………...……3分
在
[image: image294.wmf]ABE

V

和
[image: image295.wmf]CDF

V

中
[image: image325]
[image: image296.wmf]AB=CD

ABE=CDF

BE=DF
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[image: image297.wmf]ABECDF

\@

VV

……………….……6分
      (2) 
[image: image298.wmf]ABECDF

@

QVV


          
[image: image299.wmf]AEB=CFD

\ÐÐ

…………….……...8分
          
[image: image300.wmf]AED=CFB

\ÐÐ


          
[image: image301.wmf]AE//CF

\

……………………….……10分[image: image326]证明:（1）在平行四边形ABCD中，AB=CD，AD=CB.

      又
[image: image302.wmf]Q

点E，F分别是AD，BC的中点. ………1分
        
[image: image303.wmf]\

 AE=CF,      …………………………3分
        
[image: image304.wmf]Q



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image305.wmf]BAEDCF

Ð=Ð

,…………………4分
        
[image: image306.wmf]\

△ABE≌△DCF (边，角，边) ……5分
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